

МАЙ  
30  
Понедельник  
1938 год  
№ 36 (729)  
ЦЕНА 6 коп.

808046

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
Топкинского РК  
ВКП(б) и  
Райисполкома,  
Новосибирской  
области

## С гордостью будем голосовать за товарища Сталина

130-ти тысячный митинг трудя-  
щихся Сталинского избиратель-  
ного округа города Москвы

Безграничная любовь и  
преданность партии большевиков и родному товарищу  
**СТАЛИНУ** — этим чувством  
полны сердца трудящихся  
Сталинского избирательно-  
го округа столицы. 130 ты-  
сяч избирателей округа при-  
шли 26-го мая на митинг, по-  
священный выборам в Вер-  
ховный Совет РСФСР.

Митинг открыл секретарь  
Сталинского райкома ВКП(б)  
товарищ Черноусов.

„Товарищи, — говорит то-  
варищ Черноусов, — я дол-  
жен сообщить вам радост-  
ную весть. По нашему Ста-  
линскому избирательному  
округу дал согласие балло-  
тироваться в депутаты Вер-  
ховного Совета РСФСР  
вождь трудящихся всего ми-  
ра, наш родной товарищ  
**СТАЛИН** (Долго гремит бу-  
ря оваций. Раздаются ли-  
кующие крики „ура“ и при-  
ветственные возгласы: „Да  
здравствует наш родной  
**СТАЛИН**!“, „Ура товарищу  
**СТАЛИНУ**!“).

Первое слово получает  
старший мастер завода име-  
ни Фрунзе товарищ Носов.

„Мы радуемся и гордимся  
тем, — сказал товарищ Но-  
сов, — что мы, трудящиеся  
Сталинского избирательного  
округа города Москвы, сно-  
ва удостоены великого сча-  
стья и высокого доверия.  
Мы гордимся тем, что нам  
предстоит 26-го июня 1938  
года выразить волю нашего  
многомиллионного народа и  
единодушно избрать перво-  
го депутата Верховного Со-  
вета нашей республики — вели-  
кого вождя и учителя, друга и  
товарища великого  
**СТАЛИНА**.

Мы единодушно будем го-  
лосовать за товарища **СТА-  
ЛИНА** потому, — сказал да-  
лее товарищ Носов, — что он  
великий продолжатель дела  
**ЛЕНИНА**. Под руководством  
товарища **СТАЛИНА** трудя-  
щиеся массы великого Со-  
ветского Союза пришли к  
социализму. Под его руково-  
дством разгромлены оси-  
ные гнезда контрреволюции и  
до конца будут уничтоже-  
ны троцкистские и правые  
агенты фашизма.

С яркой речью выступил  
и. о. секретаря МК и МГК  
ВКП(б) товарищ Угаров. За-  
ключительные слова речи  
товарища Угарова вызвали  
бурную, продолжительную  
 ovацию, восторженные воз-  
гласы в честь товарища  
**СТАЛИНА**.

Под горячие рукоплеска-  
ния 130 тысяч участников  
митинга единогласно приня-  
ли обращение к товарищу  
**СТАЛИНУ**. (ТАСС)

# Лежижский путь



### Товарищи И. В. СТАЛИН и В. М. МОЛОТОВ зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

Окружной избирательной комиссией Сталинского избирательного округа № 2 города Москвы по выборам в Верховный Совет РСФСР зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищ Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Окружной избирательной комиссией Молотовского избирательного округа № 3 города Москвы по выборам в Верховный Совет РСФСР зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищ Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ.

### Отдадим свои голоса за товарища Молотова

120-ти тысячный митинг трудящихся Молотовского избирательного округа города Москвы

Глава Советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов дал согласие баллотироваться в Молотовском избирательном округе Москвы. Эта весть наполнила гордостью сердца сотен тысяч трудящихся, удостоившихся высокой чести голосовать за выдающегося организатора большевистской партии, верного сына трудового народа, близкого соратника вождя народов товарища Сталина.

С горячими речами на митинге выступили: рабочий товарищ Ратов, слушатель военно-инженерной академии капитан Леонтьев, знатный машинист орденоносец Стрелков и другие. От имени десятков тысяч трудящихся они заявили, что избиратели Молотовского округа свои голоса отдадут достойнейшему соратнику Ленина и Сталина — товарищу Молотову.

Стахановец фабрики Московской № 1 имени Коминтерна товарищ Коршунов прочел обращение к товарищу Молотову. 120 тысяч рук поднялись вверх, голосуя за это обращение.

С большим воодушевлением участники митинга приняли приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

Товарищ А. А. АНДРЕЕВ зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирскому-Октябрьскому избирательному округу

26-го мая состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Новосибирского-Октябрьского избирательного округа № 363. Рассмотрев поступившие документы о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР, Окружная избирательная комиссия Новосибирского-Октябрьского избирательного округа постановила: зарегистрировать для баллотирования в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирскому-Октябрьскому избирательному округу товарища АНДРЕЕВА Андрея Андреевича, 1895 года рождения, члена ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), проживающего в городе Москве, Кремль.

### Окружные избирательные комиссии Новосибирской области приступили к регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

По Новосибирскому-Кагановскому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирована стахановка Новосибирской обувной фабрики Татьяна Тимофеевна Голубина.

По Новосибирскому-Дзержинскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Александра Филипповича Тамара — стахановца завода.

Окружная избирательная комиссия Черепановского избирательного округа зарегистрировала кандидатуру Афанасия Ивановича Рыбалова, мастера комбайноуборки Черепановского зерносовхоза.

По Анжеро-Судженскому избирательному округу зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Марию Ивановну Танычину учительницу Осиновской средней школы.

По Беловскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Ионентия Мироновича Конорева машинаста-стахановца станции Белово.

## Демонстрация могучей силы блока коммунистов и беспартийных

27 мая, в 6 часов вечера, на стадионе „Локомотив“ состоялся общий городской митинг, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР. На митинге присутствовало около 3500 человек.

С речами выступили участники окружного предвыборного совещания тт. Матвеев — секретарь узлового партийного комитета, рабочий стахановец — по ст. Топки тов. Волков и тов. Овсянников, присутствовавший в Окружной избирательной комиссии при регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищ Овсянников рассказал биографию кандидата в депутаты Верховного Совета от нашего Кемеровского сельского избирательного округа тов. СЫРЧИНА Михаила Яковлевича — лучшего стахановца, мастера угля Кемеровского рудника.

Слова тов. Овсянникова вызвали бурную овацию. Несутся восторженные возгласы:

Да здравствует наш любимый вождь, творец Конституции товарищ СТАЛИН!

Товарищу СТАЛИНУ — ура! Да здравствует могучий, всепобеждающий блок коммунистов и беспартийных!

Митинг прошел с высоким энтузиазмом. Трудящиеся продемонстрировали силу единства с партией, свою любовь и преданность партии и вождю народов товарищу СТАЛИНУ.

## Отдадим свои голоса М. Я. СЫРЧИНУ

Из резолюции митинга рабочих, курсантов и служащих школы тракторных механиков.

Заслушав постановление Окружной избирательной комиссии Кемеровского сельского избирательного округа № 378 о регистрации кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы, рабочие, курсанты и служащие школы тракторных механиков гордимся и радуемся, что по нашему избирательному округу дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР лучший сын нашей сталинской эпохи, забойщик — стахановец,

коммунист Михаил Яковлевич Сырчин.

26 июня мы все как один придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за Михаила Яковлевича Сырчина.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР мы будем голосовать за нашу родную, непобедимую партию Ленина — Сталина и нашего вождя товарища Сталина, за дальнейшее процветание нашей социалистической родины, за коммунизм во всем мире!

## СИЛА КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

С чувством огромной радости весь народ счастливой Советской Федерации 26 июня пойдет на выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР. Партия большевиков под руководством Ленина—Сталина вывела нашу страну на широкую и светлую дорогу социализма. Новая, счастливая жизнь пошла у нас. И сами мы стали новыми людьми.

Раньше, при царизме, помещики и кулаки беспощадно эксплуатировали крестьян. Вся лучшая земля принадлежала помещикам, монастырям, казне. Крестьяне задыхались от безземелья, неурожаев, налогов и долгов. Я помню свою родную Белорусскую деревню Лыбовку, Ветковского района. Ее со всех сторон окружали помещичьи и кулацкие земли. Крестьянской земли у нас было так мало, что ширину полосок мерили лаптями. Так и говорила тогда: у Кизицких, мол, два лапта земли, у Шмелевых — три. Пахали сохой, жали серпом, про удобрения не поминали.

Понятно, что урожай снимали самые нищенские. Работали в одиночку, жили впроголодь. Ели одну картошку. Ходили в лаптах. Покупка сапог в то время считалась большим событием. Если кто заводил пару сапог, то старался, чтобы их хватило на всю жизнь и чтобы еще

детям достались.

В царской России таких деревень, как наша Лыбовка, были тысячи, десятки тысяч.

„Земли бы нам!“ эти слова часенько выпускал мой отец, но эта мечта привласти капиталистов и помещиков не могла сбыться.

В октябре 1917 года рабочие и крестьяне, руководимые партией Ленина—Сталина, свергли навсегда власть помещиков и капиталистов и обявили землю собственностью государства. Тогда только начала сбываться вековая мечта крестьян о земле. Советская власть передала крестьянам в бесплатное пользование больше 150 миллионов гектаров одних только помещичьих, казенных и монастырских земель.

Для того, чтобы поднять сельское хозяйство, избавить крестьян от нужды, коммунистическая партия, товарищи Ленин и Сталин указали нам верный путь — путь крупного колхозного хозяйства.

Победа колхозного строя далаась не сразу. Всем памятно, как кулаки бешено боролись против колхозов. Кулакчество было разгромлено и ликвидировано как класс.

За одно с кулаками действовали троцкистские в бухарские предатели. Эти подальные наимиты фашизма пытались и пытаются посягнуть на наши великие завоевания. Не выйдет! Врагам народа жить не дадим! Мы будем их разоблачать и уничтожать беспощадно.

Вот что пишет сейчас мой отец из Белоруссии в своем письме: ... Теперь я не хожу по домам и не прошу хлеба, я не сплю в сараях и в соломе. Сейчас мне колхоз выстроил хороший дом, в квартире чисто, хлеба мне тоже вдоволь. В артели я впервые стал по-настоящему

обеспеченным человеком.

Мой отец, как и десятки миллионов других крестьян живет теперь зажигочно. Раньше мы не мечтали о такой жизни! У меня, бывшего батрака — лапотника, сейчас нет никакой нужды, всегда сыт и доволен. Я в прошлом году получал одного только хлеба 150 пудов, да деньгами около 2 тысяч рублей, есть праздничная и будничная одежда. Я живу полноценно жизнью. Я чувствую себя человеком.

Коммунистическая партия и Советская власть вывели нас, крестьян, из вековой нужды и кабалы. Каждому открыта дорога к новой, счастливой, радостной жизни. Вот за эту счастливую, новую жизнь мы так горячо любим свою социалистическую родину, свою родную большевистскую партию, своего отца и друга Ильифа Виссарионовича Сталина.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР мы отдадим свои голоса лучшим представителям советского народа — большевикам, партийным и непартийным, тем, кто вывел нас на колхозный путь, кто до конца предан великому делу Ленина—Сталина, кто борется и беспощадно борется против всех врагов народа, кто способен руководить и управлять народом.

26 июня все как один пойдут к избирательным урнам и отдадим свои голоса за лучшего сына нашей родины, нашего кандидата, за забойщика — стахановца шахты „Центральная“ города Кемерово Михаила Яковлевича СЫРЧИНА.

Бригадир колхоза „Пролетарская победа“, член Окружной избирательной комиссии Кемеровского сельского избирательного округа № 378 ПРОХОР НОРНЕЕВИЧ КИЗИЦИЙ

## НАША РОДИНА

### Советский Азербайджан

За высокими Кавказскими горами, у западного берега Каспийского моря расположена Азербайджанская советская социалистическая республика.

Эта страна с ее способным, свободолюбивым народом и огромными природными богатствами веками находилась под гнетом турецких и персидских завоевателей, а сначала прошлого века — под властью царской России.

В 1918—19 гг. Азербайджан пережил мрачный период хязяйничества иностранных интервентов и алейших врагов азербайджанского народа — муссаватистов\*. Но при братской поддержке Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с помощью русского рабочего класса азербайджанский народ прогнал интервентов, муссаватистских бандитов, помещиков, капиталистов.

Борьба азербайджанского народа за свое освобождение неразрывно связана с борьбой партии Ленина—Сталина за социалистическую революцию\*\*). „Муссават“ — контрреволюционная буржуазно-националистическая партия.

Еще в 1907—1912 годах в Баку, в подполье, работал товарищ Сталин. Здесь под его руководством выросла и укрепилась большевистская партийная организация, политически вырос и окреп бакинский пролетариат.

28 апреля 1920 г. Азербайджан стал советской социалистической республикой.

Известна Азербайджан славится богатейшими месторождениями нефти. В бакинском нефтеносном районе — на Апшеронском полуострове — сосредоточено больше половины нефтяных богатств Советского Союза (а Советский Союз по запасам нефти занимает первое место в мире).

До революции капиталисты вели добчу нефти хищническим путем, при помощи дощепенной техники. Рабочие вытаскивали нефть из глубоких скважин узкими ведрами-желонками. Жестокая эксплуатация царила на промыслах.

За время советской власти нефтяная промышленность Азербайджана резко выросла. Открыты новые нефтяные райо-

ны. Добыча нефти механизирована. В Азербайджане в 1937 году было добыто 22 миллиона тонн нефти — это в три раза больше, чем в 1913 г.

В столице Азербайджана — в городе Баку построены мощные нефтеперегонные заводы, замечательные благоустроенные рабочие поселки.

Но не только нефтью богата Азербайджанская ССР. Геологи обнаружили там железную руду, серный колчедан, барит, гипс, медь, золото, серебро и другие ценнейшие ископаемые.

За годы двух сталинских пятилеток в Азербайджане созданы новые отрасли промышленности: нефтяное машиностроение, станкостроение, химическая промышленность и др. Входящие в состав Азербайджана Нахичеванская автономная советская социалистическая республика и Нагорно-Карабахская автономная область — некогда самые отсталые в культурном и хозяйственном отношении окраины — создали у себя ряд промышленных предприятий.

Необычайно широко развилось в республике хлопководство. В 1937 году колхозы и совхозы Азербайджана сдали государству 207 тысяч тонн хлопка. Азербайджан превра-

тился во вторую после Узбекистана хлопковую базу Советского Союза.

В республике создана легкая промышленность: текстильная, шелкоткацкая, шерстебордывающая, обувная и др.

Ушла в вечность нищая, темная, многострадальная жизнь азербайджанской деревни. До революции 2 миллиона гектаров лучших земель принадлежали помещикам, бекам, ханам, и мечетям; казенных земель было 6½ миллиона гектаров; крестьяне же имели всего 36 тысяч гектаров (меньше 1½ процента всех земель!). Теперь за колхозами Советского Азербайджана навечно закреплено более 4½ миллионов гектаров земли, в том числе свыше двух миллионов гектаров летних и зимних пастбищ. На колхозных полях работают тысячи тракторов, сотни комбайнов и другие машины.

Стахановский труд в колхозах приносит высокий урожай хлопка, зерна, винограда, фруктов. В Азербайджане уже насчитываются более чем полторы сотни колхозов-миллионеров.

Нет больше в Азербайджане былой розни между нациями, которую в прошлом раз-

жигали царские опричники. Азербайджанец, армянин, русский — все равны; все работают рука об руку на производстве, в колхозе, учатся на своем родном языке в школе, в вузе.

В дореволюционном Азербайджане грамота была недоступна лишь детям богачей. Теперь учится вся детвора. Обучение в школах ведется на 15 языках народов республики. В Азербайджане сейчас нет ни одной деревни без школы. В республике имеется 80 вузов и техникумов, а раньше их не было вовсе. С необычайной силой расцвело искусство азербайджанского народа: театр, музыка, живопись, архитектура. Развивается азербайджанская литература.

Советский Азербайджан при братской помощи великого русского народа, под мудрым руководством коммунистической партии, гениального вождя — трудающихся товарища Сталина превратился в цветущую социалистическую Республику Советского Союза.

Готовясь ко дню выборов в Верховный Совет своей республики, азербайджанский народ идет к новым успехам в социалистическом строительстве.

# Михаил Яковлевич СЫРЧИН

Мастер угля, стахановец-забойщик Центральной шахты Кемеровского рудника

Сибирь до победы Великой Октябрьской социалистической революции была одной из самых отсталых окраин царской России.

Великая Октябрьская социалистическая революция, Сталинские пятилетки превратили Сибирь под руководством партии Ленина-Сталина в одну из важнейших баз социалистической индустрии на Востоке.

Успешно выполняется поставленная вождем народов товарищем Сталиным задача о перевращении Кузбасса во второй Донбасс.

Вместе с ростом Кузбасса и ростом всей промышленности вырос и рабочий класс Сибири. Под руководством партии выковывались новые люди партийные и непартийные большевики, беззаветно преданные своей социалистической родине. Под руководством партии эти люди строили Кузбасс, громя врагов народа, троцкистско-бухаринских выродков, пытавшихся мешать победоносному строительству социализма. Одним из передовых строителей социализма, выросших в годы Сталинских пятилеток является Михаил Яковлевич Сырчин.

Товарищ Сырчин родился в 1903 году в селе Вожголы, Вятской губернии. В 1905 году отец товарища Сырчина вместе с семьей переехал в Пермь, где работал по 1912 год. Заработка был вишенский, жить было трудно. И семья Якова Сырчуна в поисках лучшей жизни переехала в Сибирь, в Томскую губернию. Поселилась в Балзасском районе, в поселке В-Конюхта, стали заниматься крестьянством. Но "лучшей жизни" не нашли и в Сибири. Хозяйство было бедное, давали долги, выкупные платежи за землю. Лучшие земли Сибири принадлежали царю, купаку.

В 1925 году Михаил Сырчин был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Через год он вернулся из армии и поступил в Кемерово на Центральную шахту. Работал там два года отребщиком, а потом следующие два года в 1928-1930 плотником в стройкоиторе.

Род Кемеровский рудник, рос весь Кузбасс, росли и воспитывались партийной кадры рабочих эпохи социализма, для которых труд является делом чести, делом доблести и геройства. В 1930 году

товарищ Сырчин становится забойщиком Диагональной шахты. Он работает на этой шахте два года. В 1932-34 годах он учится в рабфаке, а потом снова идет работать забойщиком на Центральную шахту. В 1935 г. когда в стране поднимается мощная волна стахановского движения, выражая новую подъем, новый высший этап социалистического соревнования, товарищ Сырчин в первых рядах этого славного движения.

Больше шести лет Михаил Яковлевич работает забойщи-

Мастер угля 2-го класса, забойщик-стахановец шахты "Центральная", Кемеровского рудника, тов. СЫРЧИН Михаил Яковлевич, член ВКП(б), выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу № 378.



На снимке: товарищ СЫРЧИН М. Я.

ком на Кемеровском руднике, больше трех лет из них он забойщик стахановец Центральной шахты. Своей блестящей стахановской работой он ломает старые нормы, ежемесячно выполняя план на 250 процентов.

Товарищ Сырчин кончил курсы мастеров социалистического труда, получил звание мастера угля.

Михаил Яковлевич Сырчин — новый советский культурный рабочий. Он не только сам работает хорошо, он передает свой опыт другим рабочим, он активно участвует в общественной и государственной работе: член горсовета, председатель участкового союза угольщиков, агитатор-бедечик.

Михаил Яковлевич — образец преданного большевика, который отдает все свои силы на поднятие производительности труда, на укрепление могущества нашей великой родины.

В 1932 году товарищ Сырчин был принят кандидатом в члены ВКП(б). С 1938 г. он

член славной партии Ленина-Сталина. Честно и преданно работает в ее рядах, он непримиримо борется с врагами и предателями социалистической родины.

Рабочие шахты Кемерово выдвинули товарища Сырчуна кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу.

Нет сомнения, что эта кандидатура встретит всеобщую поддержку, что все голоса в Кемеровском сельском избирательном округе будут отданы стахановцу забойщику, коммунисту достойному сыну социалистической родины Михаилу Яковлевичу Сырчину.

Да здравствует стахановский труд!

Да здравствуют Сталинские читомцы-стахановцы промышленности и сельского хозяйства!

Да здравствует наша великая партия Ленина-Сталина и ее вождь народов, отец стахановского движения Иосиф Виссарионович Сталин!

## 15 Районная партийная конференция закончила свою работу

27 мая закончила свою работу 15 районная партийная конференция.

28 мая состоялся первый пленум райкома партии. Пленум избрал бюро районного комитета партии в составе 7 человек. Первым секретарем районного комитета партии избран тов. Елисеев Ф. В., вторым тов. Удовиченко К. П., третьим — тов. Солдаткин А. Ф.

На областную партийную конференцию районной партийной конференции избрано делегатов с правом решающего голоса 7 человек и с правом совещательного голоса 2 человека.

В числе делегатов с правом решающего голоса машинист-стахановец депо ст. Топки тов. Орешкин, главный кондуктор-стахановец тов. Атаманов и председатель передового в районе колхоза "Новый быт" тов. Кутькин.

## Из выступлений делегатов 15 районной партийной конференции

Тов. МАТВЕЕВ (секретарь узлового парткома)

Парторганизация транспорта недостаточно вела работу по разоблачению врагов народа. Взять такого материального врага, как Еренкин, он долгое время обманывал парторганизацию. Узловое партсобрание исключило Еренкина из рядов ВКП(б) за пьянство и развал работы вагонного депо, но райком ВКП(б) не вынужнув как следует в дело восстановил Еренкина в ряды партии, исключив его из партии через две недели как врага народа.

Райком ВКП(б) недостаточно мобилизовал первичные партийные организации на ликвидацию последствий вредительства. Майский план вагонного депо выполняется слабо, от механизированного труда переходят к ручному.

Вопросу политического просвещения райком мало уделял внимания, парткабинет не

оказывал практической помощи первичным парторганизациям. Вот взять к примеру райпаршколу, она плохо работает, школой никто не руководит, а мог бы секретарь райкома партии руководить райпаршколой? Мог.

Райком свои решения не доводит до первичных парторганизаций не мобилизует на выполнение своих собственных решений, мэр как новому секретарю райкома не оказывают помощи, секретарь райкома на разу не побеседовал со мной, не поинтересовался тем как я работаю и в чем нуждаюсь.

На пленуме райкома в январе было записано проводить совещания парторгов по организационным вопросам, но совещания парторгов райкома до сих пор не проводят ни одного.

Тов. СТОЛЯРЧУК (пропагандист политотдела)

По-моему товарищу Елисееву в докладе надо было рассказать партийной конференции о партийном просвещении в районе, рассказать о том как это проходило и как сейчас обстоит дело. Нужно сказать, что партпросвещение, это у нас забытый участок партийной работы. Здесь выступали работники райкома партии, у них на одного слова не нашлось сказать о партпросвещении. Они же удивительно, этот вопрос за отчетный период ни разу даже не стоял на борту. Поэтому составу райкома надо будет в ближайшее время созвать совещание парторгов и пропагандистов и поставить вопрос о состоянии партпросвещения в районе.

День партийной учебы в районе надо сделать единым и для деревни и для транспорта. Работникам райкома и политотдела отделения нужно будет в дни учебы приходить на занятия школ и учиться.

Тов. ТЮШИН (председатель Пингинского сельсовета)

Товарищ Елисеев недостаточно осветил работу по сельской местности. Да оно и не удивительно, на протяжении пяти месяцев никого в нашем сельсовете не было из райкома партии за исключением Елисеева. Да и он был только один раз мимоходом по посевным делам.

Нет помощи нашей парторганизации в налаживании партийно-массовой работы. Докладчик также не остановился и на работе изб-читален. Этим делом должна заниматься Бухарева, но она ничего не делала.

Так же мало сказал тов. Елисеев о качестве сева этого года. Райзо совсем не руководило севом. В наш отдаленный Пингинский сельсовет никто из Райзо за все время сева не приезжал. Совершенно плохо руководила севом и дирекция Тойкинской

МГС. Заместителю директора тов. Арзютову на совещании было указано на плохую работу специалистов агрономов, но МГС мер никаких не принял. В этом году помощь сельсовету никто не оказывает, варимся в собственном соку.

Плохо работает и Райзо. Оно дошло до того, что снижает средства у сельсоветов якобы взаимообразно на выплату зарплаты учителям, и деньги сельсовету не возвращаются. Извращает райзо политику в отношении единоличников, льготирует их. Есть единоличники, которые никаких платежей и налогов не вносили уже с 1936 года.

Не въезжают к нам и работники редакции райгазеты "Ленинский путь". Стенгазеты ждут помощи, однако этой помощи со стороны редакции очень мало.

## В Окружных избирательных комиссиях

В избирательных округах страны трудащиеся с исключительным подъемом выдвигают своими первыми кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик товарища СТАЛИНА и его славных соратников.

Окружное совещание Стalinского избирательного округа города Киева просило товарища СТАЛИНА дать согласие баллотироваться по этому округу. С такой же просьбой окружное совещание Ленинского округа города Киева обратилось к товарищу Молотову.

Товарищи И. В. СТАЛИН и В. М. Молотов дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Украинской ССР по этим округам.

Товарищ СТАЛИН дал также согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Казахской ССР по Стalinскому избирательному округу города Алма-ата, в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Промышленному избирательному округу города Минска, в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Стalinскому избирательному округу города Ташкента, в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР по избирательному округу № 8 города Фрунзе и в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР по Крекингзаводскому избирательному округу города Уфы.

Кандидатуры И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА зарегистрированы в этих окружных избирательных комиссиях.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Стalinскому избирательному округу города Алма-ата, в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Промышленному избирательному округу города Минска, в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР по избирательному округу № 16 города Фрунзе, в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Стalinскому избирательному округу города Ташкента в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР по Уфимско-Ле-

нинскому избирательному округу города Уфы.

Товарищ Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Казахской ССР по Карагандинскому избирательному округу города Караганда, в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Дзержинскому избирательному округу города Минска, в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Стalinскому избирательному округу города Ташкента, в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР по избирательному округу № 8 города Фрунзе и в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР по Крекингзаводскому избирательному округу города Уфы.

Кандидатуры И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА зарегистрированы в этих окружных избирательных комиссиях.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР зарегистрированы товарищи К. Е. ВОРОШИЛОВ, Н. И. ЕЖОВ. Кандидатами в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР зарегистрированы товарищи Л. М. КАГАНОВИЧ, А. И. МИКОЯН, А. А. ЖДАНОВ, Н. И. ЕЖОВ, Л. П. БЕРИЯ.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР зарегистрированы товарищи Л. М. КАГАНОВИЧ, Н. И. ЕЖОВ. (ТАСС).

## Крупный успех антифашистских партий в Чехословакии

22-го мая в Праге в 177 общинах Чехословакии состоялись выборы в муниципалитеты (органы местных самоуправлений).

В итоге выборов крупнейшие антифашистские партии получили значительный прирост голосов: партия чешских социалистов (партия президента Бенеша) получила 184 тысячи 644 голоса, коммунистическая партия — 118 тысяч 334, Чехословакская социал-демократическая партия — 123 тысячи 740.

По сравнению с 1935 годом партия чешских социалистов получила прирост голосов на 27 процентов, коммунистическая партия — 13 процентов.

Большую победу на выборах в муниципалитет столицы одержала коммунистическая партия Чехословакии, занявшая по числу мандатов второе место, тогда как после выборов в 1931 году она находилась на четвертом месте.

Реакционные партии потеряли значительное количество голосов. Так, крупно-капиталистическая реакционная партия "Народные Седионы" и фашистская "Национальная лига" потеряли свыше 47 тысяч голосов. Генлейновцы (агентура германских фашистов в Чехословакии) получили большинство голосов только в немецких общинах и то лишь в ре-

(ТАСС)

## Военные действия в Китае

В Северном Китае в настоящее время крупные бои происходят в районе Лунхайской железной дороги. Переброшенные сюда из Манчжурии японские механизированные части несут большие потери. Китайскими войсками уничтожено 20 японских танков, захвачено 12 бронемашин и 28 грузовиков. Японский отряд в Чунтоу (18 километров восточнее Ланьчжоу) окружен китай-

скими войсками.

23-го мая в районе югу от Маоцзян (южный Китай) китайским миноносцем был потоплен японский авианосец. Впоследствии китайский миноносцем и несколько рыбачьих судов, под прикрытием которых миноносцы подошли к японскому аэродрому, были уничтожены огнем с японских крейсеров.

(ТАСС)

## Портят дороги

Постановление президиума райисполкома от 17 мая говорит о запрещении перепахивания дорог. Хорошо знают это постановление директора МТС, совхозов, председатели сельсоветов и колхозов, но выполнять не хотят.

Например, трактористы Борзышев и Пугов (Топкинская МТС) перепахали 700 метров

квадратных метров, на восстановление которой требует-

ся теперь затратить несколь-

ко тысяч рублей.

За нарушение постановления райисполкома трактористы Пугов и Борзышев оштрафованы по 100 руб. каждый, но этого недостаточно, ремонт дороги нужно отнести за счет дирекции Топкинской МТС.

Предупредить нужно руководителей колхозов, сельсоветов и МТС, что нельзя допускать в дальнейшем таких случаев.

Шумилин.

два моста в дер. Осино-грива, по которым нельзя проехать. Неоднократно к Болгову обращался за помощью бригадир по строительству Завалишин, но он не помогает ему в работе.

Строитель.

Председатель Осиногривского сельсовета т. Болгов не думает о строительстве дорог. По сельсовету план вывозки камня и леса на строительство выполнен на 30 проц., кроме этого разрушено

## Начали ремонт уборочного инвентаря

В колхозе "8 марта", Черемшинского сельсовета, сейчас приступили к ремонту сельскохозяйственных уборочных машин.

Колхозному кузнецу Василию Дмитриевичу Анохину сейчас уже 77 лет и несмотря на свой преклонный возраст он добросовестно относится к порученной ему работе.

За последние дни он отремонтировал 3 сенокосилки и 2 конных граблей, качество ремонта просматривается инспектором по качеству кол-

хоза Суховольским Николаем Парфентьевичем. Последние отремонтированные 3 сенокосилки и 2 граблей признаны с хорошим качеством ремонта. Василий Дмитриевич заявил своим колхозникам, что до начала уборочных работ я отремонтирую машины так, чтобы они не имели никаких недоделок.

В колхозе заготавливается и другой уборочный материал, например, конюхи рубят вилы, производят поделку граблей др.

Е. Суховольский.

## Плохо заботятся о запасных частях

Руководители Трещевского молмасосовхоза № 170 (директор Пачин старший механик мастерской Брязгин), мало уделяют внимания вопросам подготовки сеноуборочной кампании.

По графику, к 25 мая было задание выпустить из ремонта 13 сенокосилок, выпущено только 10 сенокосилок остальные 3 сенокосилки не отремонтированы потому, что не было запасных частей, как подъемных кронштейнов втулок, пальцев башмака

и. т. д. Дирекция совхоза не позаботилась заранее достать эти запасные части. Сейчас приходится ремонтировать так, что некоторые части берут у одной машины и вставляют в другую.

В результате этого при конце ремонта последних 3 машин остались только одни рамы и колеса. Дирекция совхоза в дальнейшем нужно уделять серьезное внимание ремонту сеноуборочных машин.

Рабочие.

## Паровспашка под угрозой срыва

600 гектаров паров нужно вслахать в нынешнем году колхозу им. Калинина, Хоршеборского сельсовета, но однако же план паровспашки выполняется преступно медленно. На 28 мая вслахано только 70 гектаров, несмотря на то, что колхоз закончил сев еще 19 мая. Имеются в этом колхозе 2 колесных трактора, но до сих пор не всла-

хали тракторами еще ни одного гектара.

Не используются на паровспашке полностью и лошади, большая часть их находится на разных работах. Нормы выработки колхозниками не выполняются.

Правление колхоза на все это смотрит сквозь пальцы.

И. Гожулев.

## Халатно относится к своей работе

Киномеханик Бучин, работающий механиком кино при совхозе № 170 халатно относится к порученной ему работе. Взять такой факт, 14 мая демонстрировал кинокартину "Три товарища" которой показал только две пер-

вых части и сломал аппарат. Также плохо демонстрировал вторую кинокартину "Заключенные".

Рабочие совхоза не довольны работой такого киномеханика.

Зритель.

## О трактористах не заботятся

В колхозе "Крестьянская газета" правление не обращает никакого внимания на трактористов. Питание для трактористов плохое, в будке, где находятся трактористы, даже нет умывальника, ходим умываться в ручей. Заправочного инструмента нет,

у трактора № 40 (тракторист Елонов) одно ведро, которым заливают и воду, и керосин и масло, а также одна воронка. Фонарей нет, ночную заправку приходится делать в потемках. Газеты в тракторный отряд не доставляют.

Елонов.

## Без разрешения колхозников

Председатель правления сельхозартели "Путь Ленина", Бархатовского сельсовета, Юрин Н. без разрешения правления колхоза выдал колхознице Астафуровой деньги в сумме 800 рублей на покупку товара для колхозников. Астафурова купила на

эти деньги мануфактуры в Ленинграде, но счетов не представила и правление не требует.

Колхозники очень недовольны действиями Юрина, а также ревизионной комиссии, которые не требуют отчетов. Глазырин.

## Бездельничающий секретарь

Среди комсомольцев и не-союзной молодежи села Опарино, Шишинского сельсовета массово-воспитательной работы нет, потому что комсорг т. Опарина бездействует. За всю зиму она не собра-

ла ни одного комсомольского собрания.

Многие молодые девушки и парни желают вступить в комсомол, но им Опарина и комсомольцы не помогают в изучении устава ВЛКСМ.

Ю. П.

## Безответственно отнеслись к проверочным испытаниям

В школах сейчас проводятся испытания, работа ответственная, вместе с проверкой знаний учащихся она подводит итоги работы школы за учебный год, показывает, как школа справлялась с возложенным на нее задачами.

Несмотря на всю серьезность и важность проверочных испытаний директор не-полной средней школы ст. Шишино Соколов И. А. к этому делу отнесся очень безответственно, он в первые же дни проверочных испытаний бросил школу и выехал в Белово, чем сорвал испытания по своему предмету.

Так же, как и Соколов, поступил директор Симоновской школы Левин как только начались испытания Левин уехал в г. Кемерово.

Очень легкое отношение к важному и большому делу. Считают, что РОНО в отношении Соколова и Левина должно сделать соответствующие выводы. Чаховский.

## Неправильно начисляет трудодни

Бригадир полеводческой бригады колхоза "Майский вечер", Цыпинского сельсовета Третьяков не своевременно замеряет работу, производимую колхозниками. Борноволок производит сев через два дня, и при том обмывает всю полосу и начисляет всем одинаково несмотря на то что борноволоки работают отдельно. Он начисляет трудодни не правильно, например, пахарю Шачневу Михаилу за 10 вслаханных га, начислил только 1 трудодень, тогда как по расценкам нужно было бы начислить гораздо больше. Колхозники.

## Почему гибнут пчелы

В колхозе "12 лет октября", Бархатовского сельсовета было 100 ульев пчелосемей, из этого числа на сегодняшний день погибло 19 пчелосемей. Причины их гибели правление колхоза не выясняет. Колхозники.

## По следам заметок

Отвечаю на заметку "нарушает агротехнику", помещенную в газете "Ленинский Путь" за 12-е мая.

Работа по борьбе была выполнена действительно плохо, но мною были приняты меры, работу я заставил переделать, за халатное отношение бригадирам Морозову на общем собрании колхозников объявлен выговор, а акт о нарушении агротехники передан на рассмотрение президиума Усть-Сосновского сельсовета. Но беда в том, что этот материал и ряд других еще не разобраны, лежат под сукном в сельсовете.

У. Ароном МТС — Козмаков.

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ

Топкинской райконтроле ЗАГОТСКОТ

требуется на постоянную работу

бухгалтер и счетовод

Обращаться по адресу: заготскот, ул. Революции, № 82.

Тел. 2000.